
 Al Sindaco 
                                                                    Sig. Ambrogio Fossati 
 
                                                                    All’Assessore all' Ambiente, Trasporti e Sport 
 avv. Lino Fossati 
  

 Al Presidente del Consiglio Comunale 
 sig. Giorgio Mussi  
 

 COMUNE di LISSONE 
 

  

Interrogazione con risposta scritta e verbale 
 

Oggetto:  richiesta di chiarimenti in merito al servizio di trasporto pubblico e all'estensione 
della linea autobus z227 (Sesto S. Giovanni-Cinisello-Muggiò-Lissone). 

 

I consiglieri del Gruppo Consiliare Partito Democratico- Vivere Lissone Renzo Perego, Dante 
Brivio, Cesare Fossati, Roberto Galbiati, Armanda Santamaria, 

 

assodato che con Delibera di Giunta n° 258 del 14/10/2009 si dava avvio ad una fase sperimentale 
di tale linea autobus in oggetto senza costi per Amministrazione Comunale;  

 

verificati i disagi creati dallo stazionamento degli autobus in sosta, che occupano gran parte della 
carreggiata, creando disagi al traffico; 

 

considerato che gli autobus vuoti, che stazionano a motore acceso (probabilmente di modello 
antiquato in relazione al fumo denso generato), producono un inutile inquinamento atmosferico; 

 

considerato che gli autobus in questione viaggiano sempre vuoti e in particolare non vengono 
utilizzati dall'utenza lissonese, essendo tale percorso limitato alle vie Pinacoteca, Guidoni, 
Agostoni, V.le Padania, mentre sarebbe più utile investire risorse su trasporto pubblico che colleghi 
altre zone di Lissone alla stazione;  

 

preso atto che l’Amministrazione Comunale di Lissone con nota del 27.11.2009 protocollo n. 
53390 ha richiesto la verifica dell’intenzione della Provincia di Monza Brianza all’inserimento del 
percorso di linea Z204 in un programma definitivo d’esercizio e proposto di valutare, in un incontro 
specifico, la possibilità di potenziare tale servizio sino alla Stazione Ferroviaria di Lissone - 
Muggiò, cadenzando il transito alla mezz’ora nelle ore di punta e all’ora nella fascia oraria morbida; 

 

verificato che la gara  d'appalto provinciale per il trasporto pubblico vinta da Brianza Trasporti 
prevedeva  autobus nuovi a basso inquinamento, dotati di aria condizionata e di sensore Gps in 
grado di indicare i movimenti dei mezzi, in modo tale da segnalare agli utenti tutte le informazioni 
attraverso apposite paline elettroniche; 
 

 chiedono: 
 

1) un’analisi per quanto attiene gli obiettivi prefissati dall’Amministrazione Comunale in materia 
di qualità e quantità del servizio erogato alla cittadinanza e i risultati sia in materia di contenimento 
dell’inquinamento acustico e atmosferico e in particolare: 

a) il numero di utenti nella tratta di percorso lissonese z227 e quanti di questi residenti a Lissone; 
b) quali verifiche sono state messe in atto per garantire l'utilizzo di autobus certificati a  ridotto  

inquinamento atmosferico; 
 

2) quali sono gli orientamenti dell'Amministrazione Comunale per il potenziamento del servizio di 
trasporto pubblico; 

 

3) quali iniziative intende mettere in atto l'Amministrazione per migliorare il servizio di trasporto 
pubblico, come già previsto dalla gara d'appalto. 
 
Lissone, 23/02/2010 


